
   
COMISSÃO DE DEFESA NACIONAL 

 

ACTA NÚMERO 12/XII/ 1.ª SL 

 

Aprovada na reunião de 15-11-2011. 

Aos 12 dias do mês de Outubro de 2011, pelas 10:00 horas, reuniu a Comissão de 

Defesa Nacional, na sala 1 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores 

Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta acta, com 

a seguinte Ordem do Dia: 

     

   Audição do Senhor Ministro da Defesa Nacional ao abrigo do n.º 2 do 

artigo 104.º do Regimento da Assembleia da República. 

 

___________________ 

        

O Senhor Presidente, Deputado José de Matos Correia, declarou aberta a reunião e 

deu as boas-vindas ao Senhor Ministro da Defesa Nacional, Dr. José Pedro Aguiar 

Branco, e ao Senhor Secretário de Estado Adjunto e da Defesa Nacional, Dr. Paulo 

Braga Lino, bem como aos membros de ambos os gabinetes que os acompanhavam, 

e fez o enquadramento da audição. Aproveitou ainda para agradecer a disponibilidade 

demonstrada pelo Senhor Ministro para antecipar a audição, que, de acordo com o 

calendário das audições regimentais, estava prevista para Janeiro. 

 

Começou por usar da palavra o Senhor Ministro da Defesa Nacional, que fez uma 

exposição inicial em que referiu os principais objectivos do Governo na área da Defesa 

Nacional, com apresentação PowerPoint, que fica anexa à presente acta. 

 

O Senhor Presidente recordou depois a metodologia a seguir: uma primeira ronda de 

questões, com intervenções dos coordenadores, começando pela oposição, por ordem 

decrescente, seguindo-se os partidos da coligação, por ordem crescente; na segunda 

ronda, seguir-se-ia a ordem de inscrição. 

 

De seguida, foram colocadas questões pelos Senhores Deputados Marcos Perestrello 

(PS), Jorge Machado (PCP), João Rebelo (CDS-PP) e Joaquim Ponte (PSD), a que o 

Senhor Ministro e o Senhor Secretário de Estado responderam individualmente. 

 

O Senhor Deputado João Soares (PS) fez uma interpelação à mesa relativa à 

condução dos trabalhos, apelando a maior concisão por parte dos oradores. 
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Numa segunda ronda de questões, usaram da palavra os Senhores Deputados João 

Soares (PS), José Lello (PS), Jorge Fão (PS) e Hélder Sousa Silva (PSD), aos quais o 

Senhor Ministro respondeu conjuntamente. 

 

A reunião foi transmitida em directo no Canal Parlamento e integralmente gravada, 

ficando disponível em suporte áudio e vídeo na página da Comissão na internet. 

 

A reunião foi encerrada às 13:30 horas, dela se tendo lavrado a presente acta, a qual, 

depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Palácio de São Bento, 13 de Outubro de 2011. 

 

O PRESIDENTE  

 

 

(JOSÉ DE MATOS CORREIA) 

http://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheAudicao.aspx?BID=91272
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Folha de Presenças 
 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
 
 António Braga 
 António Filipe 
 Arménio Santos 
 Carina Oliveira 
 Correia de Jesus 
 Hélder Sousa Silva 
 Hugo Lopes Soares 
 João Gonçalves Pereira 
 João Rebelo 
 João Soares 
 Joaquim Ponte 
 José de Matos Correia 
 José Lello 
 Luís Vales 
 Marcos Perestrello 
 Miranda Calha 
 Pedro do Ó Ramos 
 Rosa Maria Albernaz 
 Abel Baptista 
 António Prôa 
 Jorge Machado 
 Maria José Moreno 
 Mónica Ferro 

Nuno André Figueiredo 
 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Mariana Aiveca 
 Odete João 
 
 
 
 
 


